POTYCZKI MATEMATYCZNE

DROGA, PRĘDKOŚĆ, CZAS – KL. II GIMNAZJUM

1. Pociąg towarowy jechał przez most długości 800m ze stałą prędkością 
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Od chwili wjechania lokomotywy na most do chwili zjechania z mostu ostatniego wagonu upłynął czas 6min 40s. Oblicz długość pociągu.

2. Samochód rajdowy przebył pierwszy odcinek trasy 180 km w czasie 2,5 h, a drugi odcinek 120 km z prędkością 80 
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. Oblicz średnią prędkość samochodu na całej trasie?

3. Przyjaciel podwiózł mnie do sąsiedniego miasta samochodem jadącym 
z prędkością 60 km/h. Zabawiłem tam na zakupach 30 minut, po czy wyruszyłem 
z powrotem pieszo, idąc ze średnią prędkością 4 km/h. Do domu wróciłem dokładnie po 4 godzinach od chwili wyjazdu. Jaką mam odległość od tego miasta?

4. Dwaj rowerzyści znajdują się w odległości 35 km jeden od drugiego; prędkość jazdy jednego z nich jest równa ¾ prędkości drugiego, jeśli pojadą naprzeciwko siebie to miną się po 1 godzinie i 15 minutach. Jaka jest prędkość jazdy każdego z nich?

5. Dwaj chłopcy rozpoczęli jednocześnie bieg od startu do mety. Jeden z nich przebiegł 25 metrów w ciągu 4 sekund, a drugi 30 metrów w ciągu 5 sekund. Jeden dobiegł do mety o 2 sekundy wcześniej niż drugi. Oblicz odległość od startu do mety. Zakładamy, że każdy z nich biegł na całej trasie ze stałą prędkością.

6. O godzinie 9 wskazówki zegara duża i mała wyznaczają kąt prosty. Po jakim czasie wskazówki zegara znów wyznaczą kąt prosty?

7. Szybowiec, lecąc z wiatrem, pokonał odległość między dwoma miastami A i B 
w ciągu trzech godzin. Lecąc pod wiatr, pokonał drogę z miasta B do A w ciągu 
4 godzin. Prędkość wiatru wynosiła 6 km/h. Oblicz odległość między miastami.

8. Karina idzie do szkoły z prędkością 3km/h. Po 15 minutach do szkoły wychodzi  spóźniona Klaudia i idzie z prędkością 4km/h . Klaudia dogoniła Karinę na schodach do szkoły. Jak daleko mają dziewczęta do szkoły?

9. Z miast 
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 odległych o 35 km wyjeżdżają dwaj rowerzyści. Prędkość jazdy jednego z nich jest równa 
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 prędkości drugiego. Oblicz prędkość każdego z nich wiedząc, ze spotkają się po 
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 h jazdy.

10. O godz. 
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 z miasta 
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wyjeżdża pierwszy rowerzysta. O godz. 
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z tego samego punktu wyjeżdża na tę samą trasę drugi rowerzysta. Oblicz prędkości obu rowerzystów wiedząc, że drugi dogoni pierwszego o godz. 
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 oraz, że prędkość drugiego jest o 
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większa od prędkości pierwszego.

11. Kolejka porusza się z prędkością 300 m/min. Czy w ciągu 40 s objedzie ona tor przedstawiony na rysunku?
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12. Trzy miejscowości A, B, C leżą przy jednej drodze w podanej kolejności, przy czym od B do C jest o 6 km dalej niż od A do B. Samochód jadący z prędkością 
70 km/h przebył drogę od A do C w czasie o 27 minut krótszym niż motocykl jadący 
z prędkością 40 km/h. Jak daleko jest od A do B i jak daleko jest od A do C?
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